



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

A Polski-FIAT gyárban

Magyar—lengyel barátsági nagygyűlés

Edward Gierek és Kádár János mondott beszédet
Folytatódottak a hivatalos tárgyalások

Csütörtökön, tegnap, lengyelországi látogatásának második napján a Kádár János vezette magyar párt- és kormányküldöttség fölkereste Varsó Óvárosának kapujában a most újjáépülő hajdani királyi palotát.

Elkísérte a látogatásra delegációnkat Jerzy Majewski, Varsó főpolgármestere és Tadeusz Pietrzak, budapesti lengyel nagykövet. Az MSZMP Központi Bizottságának első titkára megtekintette a befejezéséhez közeledő nagyszabású helyreállítási munkálatokat, és Stanislaw Lorencnek, a nemzeti múzeum igazgatójának kalauzolásával megnézte a már rekonstruált legszebb belső termeket.

Rövid séta következett az Óvárosban és a Barbakánnál, a patinás városrészt övező bástyaerendszerénél. Edward Gierek, a LEMP Központi Bizottságának első titkára, Piotr Jaroszewicz, a Minisztertanács elnöke és Ryszard Frelek, a Központi Bizottság titkára itt várta a magyar vendégeket, akiket elkísértek a lengyel járműgyártás fellegrárába, a varsói személygépkocsi-gyárba. A zászlódiszbe öltözött gyárőrök bejáratánál Alojzy Karkoszka, a varsói pártbizottság első titkára, Emil Wojtaszek külügyminiszter és Aleksander Kopec gépipari miniszter, továbbá a gyár vezetői üdvözölték az érkezőket.

Jerzy Bielecki vezérigazgató és Jan Sobolewski, a gyári pártbizottság titkára üzemlátogatásra invitálta a magas rangú vendégeket. Miközben Kádár János, Lázár György és a magyar delegáció többi tagja a motorszereplésben és a karosszériáüzemben nagy érdeklődéssel ismerkedett a gyártási folyamatokkal, a korszerű gépsorokkal és egyéb berendezésekkel, a házigazdák részletes tájékoztatást adtak a csaknem 25 ezer dolgozót foglalkoztató üzem munkájáról. A termelés méreteit jól érzékelteti, hogy tavaly mintegy 114 ezer darab 125-ös Polski-FIAT gördült le a szalagokról. Feladataik az idén sem kisebbek a tavalyinál: a nálunk is népszerű gépkocsik mellett újdonsággal jelennek meg az autópiacon — a formáját, kényelmét és felszereltségét tekintve egyaránt világszínvonalon álló Polo-

néz gépkocsival. Ebből az idén 5—10 ezret gyártanak.

A gyáriak büszkén mutatták Kádár Jánosnak új terméküket, az udvaron egymás mellett sorakozó Polonézeket. A Központi Bizottság első titkára maga is meggyőződött arról, hogy nemcsak szépek, hanem nagyon kényelmesek is az új típusú autók: egyiknek volánja mögé is beült.

Amerre a magyar vendégek jártak, a dolgozók mindenütt őszinte szeretettel, nagy tüsszal, sok-sok virággal üdvözölték Kádár Jánost, éltették a magyar—lengyel barátságot.

Forró hangulatú nagygyűléssel folytatódott a gyári program: az üzem legnagyobb műhelycsarnokában a magyar és a lengyel vezetők barátsági nagygyűlésen találkoztak a varsói személygépkocsi-gyár kollektívájának képviselőivel. A műhelycsarnokban szinte minden talpalatnyi hely foglalt volt: csaknem ötezen gyűltek össze — zászlókkal, transzparenszekkel, a két testvérpárt, a két nép megbonthatatlan barátságát éltető táblákkal, feliratokkal.

A magyar és a lengyel himnusz hangjai után Jan Sobolewski nyitotta meg a nagygyűlést. Meleg szavakkal köszöntötte a két ország vezetőit. Szólt arról, hogy a gyári kollektíva becsülettel megoldja feladatait, a termelékenység növelésével, a minőség javításával sikeresen teljesíti a terveit. Kitért arra is, hogy a gyár dolgozóit szoros szálak fűzik a magyar munkásokhoz, elsősorban az Ikarusgyári társaikhoz.

Ezután Edward Gierek és Kádár János mondott beszédet.

Edward Gierek és Kádár János szavait sűrűn szakította félbe a gyűlés résztvevőinek tapsa. A beszédek elhangzása után az MSZMP Központi Bizottságának első titkára ajándékot nyújtott át a gyáriaknak: Kiss István Kossuth-díjas szobrászművész alkotásának, a Magyar Tanácsköztársaság emlékművének kicsinyített bronzmását.

— A magyar munkásosztály 1919-ben emelte először magasba a forradalom zászlaját, amikor kikiáltotta a

Tanácsköztársaságot. Kérem, fogadják a Tanácsköztársaságot szimbolizáló szobrot barátságunk, mai találkozásunk emlékeként. Sokáig emlékezni fogunk erre a forró hangulatú nagygyűlésre. A lengyel néphez fűződő barátságunkra mindig jó érzéssel gondolunk, s erőt merítünk belőle, nemcsak ilyen ünnepi alkalmakkor, hanem a munka napjaiban is. Ápoljuk, erősítjük tovább barátságunkat. Érjenek el új, nagy sikereket népük, közös ügyünk javára — mondta a szobor átadásakor, a résztvevők meleg ünneplése közben Kádár János.

Romuald Maciatek esztergályos dolgozó társai nevében a varsói felkelés hőseinek emlékét idéző Nike-szobor kicsinyített másával viszonzotta a figyelmességét. A nagygyűlés Jan Sobolewski zárszava után az Internacionálé hangjaival ért véget.

Délután a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának székében Kádár Jánosnak, illetve Edward Giereknek a vezetésével folytatódott a magyar—lengyel hivatalos tárgyalások.

A rendkívül szívélyes, elvtársi légkörű tárgyalásokon áttekintették a szocialista építőmunka tapasztalatait Magyarországon és Lengyelországban.

Elismeréssel állapították meg, hogy gyümölcsözően fejlődnek a két párt, a két ország testvéri, internacionalista kapcsolatai. Mélyül és mind sokoldalúbbá válik az együttműködés a politikai, a gazdasági, a kulturális és a tudományos élet minden területén.

Véleménycserét folytattak a szocialista építés, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom, valamint a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, a kétoldalú kapcsolataink további elmélyítésével és erősítésével összefüggő feladatokról.

Este az MSZMP Központi Bizottságának első titkára a varsói magyar nagykövetségen találkozott a magyar kolónia tagjaival.

Edward Gierek és Kádár János beszédét a magyar—lengyel barátsági nagygyűlésen lapunk 2. oldalán ismerhetjük.

A munkásosztály élet- és munkakörülményei Szegeden

Ülést tartott a városi tanács vb

Szeged megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága ülést tartott tegnap, csütörtökön délelőtt, Papp Gyula elnökletével. A testület munkájában részt vett dr. Perjesi László, a Csongrád megyei tanács elnöke és Berta István, a városi pártbizottság titkára is. Megtárgyalták egyéb napirendi pontok között a munkások élet- és munkakörülményeinek javításával foglalkozó határozatok szegedi megvalósítását, című témakört.

Az ötödik ötéves terv felvezetőjében igen fontos áttekintést a vb úgy kezelte, mint a várospolitikai és városfejlesztési célkitűzések megvalósításának egyik kulcspontját, hiszen a munkások élet- és munkakörülményeinek javítása állandó és folyamatos, kiemelt fontosságú társadalompolitikai feladat.

A vb elemzésében megállapította, hogy ezt a célt sokoldalúan szolgálta a tanács. Rendszeresen foglalkozott a peremkerületek ellátottsági színvonalának javításával; napirendre tűzte az egészséges környezet megteremtését és biztosítását; továbbfejlesztette a munkahelyekre vivő közlekedést; rendszeresen figyelemmel kísérte a többgyermekesek lakásügyének megoldását; foglalkozott az üzemorvosi munkával, és az üzemi munkások állami oktatásának tapasztalataival.

A munkások közéleti tevékenysége fejlődött. A tanács tagok 20 százaléka üzemi munkás, továbbképzésüket a népfronttal közösen szervezték, egyre gyakoribb az üzemekben megtartott tanács-tag-beszámoló, várospolitikai fórum, a munkások ügyeinek intézése érdekében termékeny kapcsolatot épített ki a tanács az üzemi jogsegélyszolgálat, az ügyfélszolgálat fogadási óráit a dolgozók szabad idejéhez igazították.

Javultak Szegeden a munkahelyi körülmények is, bár a tanács ipar nem tudott lépést tartani a minisztériumi üzemekkel s itt a bérszínvonal is alacsonyabb. A városi pártbizottság intézkedési terve alapján olyan lakáselosztási tervet dolgoztak ki Szegeden, amely jobban megfelel a társadalmi igazságosságnak, és kellően figyelembe veszi a munkások lakás gondjait. Az eredmény: az 1977-ben kiutalt lakások 78 százalékát fizikai dolgozók kapták, jöllehet még ma is fizikai dolgozó a további lakásigénylők 46 százaléka. A munkások lakásügyének megoldásához komoly segítséggel járultak hozzá az üzemek is. Mivel az új lakónegyedekben főként fizikai dolgozók jutottak lakáshoz, a kereskedelmi hálózat és az új oktatási, nevelési intézmények előnyeit is élvezik — ám átmenetileg a nehézsége-

ket is érzékelik. A szolgáltatások fejlesztésének tervezésében és szervezésében is külön figyelemmel járt el a tanács a legnépesebb dolgozó osztályra, annak igényeire.

A munkás egészségügyi ellátás javítása, a munka- és balesetvédelem ugyancsak fontos tétele a gondoskodásnak. Szegeden 16 főfoglalkozású és 30 részállású üzemi orvos dolgozik, nőtt a szakorvosi órák aránya, de üzemorvosi szakrendelők létrehozása indokolt. Az Északi városrészben felnőtt és gyermek körzetorvosi rendelőt alakítanak ki, bár ez a korábbi tervben nem szerepelt.

Szorosan összefügg a munkások élet- és munkakörülményeivel a bölcsődei és óvodai ellátás. 1980-ra közel 2 ezer lesz a bölcsődei hely (1970-ben 400 volt). Új óvodák építése mellett számos régóta korszerűsített város, de még az óvodás korú gyermekek 6 százalékát így sem tudták felvenni. Ebben az ötéves tervben 1450 bölcsődei helyet terveztek — ám az óvodáskorúak számának aránya intenzívebben növekszik, így a helyzet nem javulhat. Ezért egyrészt a tervezett fejlesztés megvalósítására mozgósít a tanács, másrészt újabb társadalmi és üzemi segítségére apelál.

A munkásművelődés eredményeinek számaiból fontos, hogy az elmúlt két tanévben 1200-an kapcsolódtak be a dolgozók általános iskolájába, szakközépiskolák levelező tagozatán pedig közel kétezer munkás tanult. A tanuló munkások száma együttesen közel jár Szegeden az ötezerhez.

A szabad idő kulturált eltöltése érdekében kifejtett szervezési és fejlesztési intézkedések is jelentősek.

A városi tanács végrehajtó bizottsága úgy határozott, hogy ezt a témát továbbra is a várospolitika legfontosabb részeként kezeli, e célkitűzéseket terveiben megfelelően beilleszti, és végrehajtást továbbra is folyamatosan ellenőrzi.

Kadhafi ma érkezik hazánkba

Kádár Jánosnak, az MSZMP Központi Bizottsága első titkárának, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa tagjának és Losonczy Pálnak, az Elnöki Tanács elnökének meghívására nenteken hivatalos látogatásra hazánkba érkezik Muammar al-Kadhafi ezredes, a Líbiai Arab Szocialista Népi Dzsamahirija általános népi kongresszusa főtitkárságának főtitkára.



A magyar és a lengyel vezetők az Óvárosban tett séta közben. (MTI-fotó)